

阅兵式当天 美国多地爆发大规模示威游行

新华社华盛顿/纽约6月14日电 美国联邦政府14日在华盛顿特区举行阅兵式，纪念美国陆军建军250周年。同一天，全美多地爆发约2000场示威游行，数百万人参加。

这是自1991年海湾战争结束以来，美国首次举行阅兵式。14日也是美国总统特朗普79岁生日。阅兵队伍从五角大楼出发，沿宪法大道行进，持续两个多小时，超6000名官兵、逾百辆坦克和装甲运兵车、火炮及战机等参加。特朗普观看了阅兵式，随后发表讲话向陆军表示祝贺。

同一天，全美多地爆发反对特朗普政府移民、卫生、教育等方面政策的约2000场示威游行活动，活动名为“不要国王”。在纽约、洛杉矶、休斯敦等地，人们走上街头，高喊“没有法治就没有和平”“关闭美国移民与海关执法局”等口号。

抗议活动发起者表示，“他们（美国政府）藐视我们的法院，驱逐美国人，在街头肆意抓人，侵犯我们的公民权利”，因此通过大规模示威游行抗议政府的这些政策和措施。

美国媒体说，抗议之所以选择14日进行，是为同阅兵式形成对立之势。



6月14日，在美国得克萨斯州休斯敦，人们参加“不要国王”抗议活动。新华社发

但抗议者并未在华盛顿特区组织相关活动。特朗普此前表示，在阅兵式期间发生任何抗议活动，都将面临强力镇压。

近期，美国移民与海关执法局等联邦机构在加利福尼亚州洛杉矶县多地展开针对非法移民的执法行动，与当地居民连续发生冲突。特朗普下令部署

国民警卫队，应对当地搜捕非法移民引发的骚乱。13日，约200名美国海军陆战队士兵进驻洛杉矶，在联邦机构设施外执行警戒守卫任务。

新闻分析

“阅兵秀”遭遇全国抗议折射美国巨大裂痕

14日，美国陆军建军250周年，一场高调的阅兵式在美国首都华盛顿登场：坦克隆隆驶过，战机在空中呼啸，6000多名官兵列队而行。这是自1991年以来美国首次举行阅兵式。

这一天，全美50个州，数百万民众走上街头，发起约2000场抗议活动：他们高举“不要国王”的标语，高喊“没有法治就没有和平”“关闭美国移民与海关执法局”等口号，表达对美国政府移民、卫生、教育等方面政策的不满。

同一时刻，两种景象，映射出美国政治、社会的巨大裂痕——一些美国人为联邦政府欢呼，另一一些人则谴责联邦政府扩大行政权力、在洛杉矶部署军事力

量。“如同一场分屏式的对抗。”美国《纽约时报》如此形容。《华盛顿邮报》评论说，街头阅兵与抗议交织，折射出美国社会内部对国家未来走向的深度分歧和激烈碰撞。

历史上，美国的阅兵活动多发生在取得明确军事成果、国内相对团结的时刻，如1991年海湾战争结束后的阅兵。而此次阅兵不仅未能凝聚民心，反而加剧美国撕裂。美国舆论认为，14日也是美国总统特朗普79岁生日，阅兵是其政府展示军事力量的一场“权力秀”。白宫则坚称日期是巧合。

《华尔街日报》评论指出，席卷全美的抗议活动折射出“对特朗普政府利用

军队提升自身形象、推进其政治目标的担忧”。

本月，美国联邦执法机构在洛杉矶县多地展开针对非法移民的执法行动，引发冲突，特朗普下令派遣加州国民警卫队人员支援。美国法律专家说，这是1965年以来美国总统首次在未获州长请求的情况下调动州国民警卫队。国民警卫队和洛杉矶警方同当地民众发生激烈冲突，酿成骚乱，骚乱随后蔓延至其他移民聚集的美国城市，并引发全美范围持续多日的抗议浪潮。

围绕特朗普政府向洛杉矶派遣国民警卫队和海军陆战队的做法，美国两党爆发激烈的“口水仗”。美国民众观点也

极度分裂，支持者与反对者之间存在明显的地理分布和党派差异。英国《卫报》评论文章认为，洛杉矶骚乱不单单是移民议题，更体现出美国两党和民众在制度观念、公共资源配置等方面的深层分裂，成为美国政治极化和社会撕裂的又一鲜明表现。

美国《新闻周刊》评论说，从洛杉矶骚乱到阅兵日抗议，美国民众对白宫行政权力和行为的意见分歧加剧，凸显出美国社会对美国民主制度的普遍担忧。美联社更直接指出，一边是高调阅兵，一边是抗议游行，这划出了“美国鲜明的断层线”，“华盛顿成为向世人展示美式民主混乱的橱窗”。（新华社）

伊朗外长：

以色列“越过新红线” 证据表明美军支持了袭击

新华社德黑兰6月15日电 伊朗外长阿拉格齐15日表示，以色列对伊朗核设施的袭击“越过了新的红线”。他同时说，伊朗有确凿证据表明，该地区的美军支持了以色列的袭击。

据伊朗塔斯尼姆通讯社报道，阿拉格齐当天在外交部会见各国驻伊朗大使，临时时代办及外国和国际使团团长，就近期事态发展作出解释时作出上述表态。他说，以色列对伊朗境内多个目标的袭击“毫无征兆”，这被视为对伊朗领土的侵略。伊朗不希望战争蔓延到其他国家和地区。“我们自卫是合法的，也是对侵略的回应。如果侵略停止，我们的反击也将停止。”

阿拉格齐同时说，如果没有美国的同意和支持，“以色列对伊朗的侵略就不可能发生”。“我们有确凿证据表明，该地区的美军支持了以色列的袭击。”他表示，以色列袭击伊朗核设施，此举“越过了新的红线”，伊朗期待以色列受到谴责甚至惩罚。

阿拉格齐表示，以色列现在的做法是破坏伊朗与美国就核问题的谈判。他说，伊朗不相信美国未参与其中的说法。“美国有必要明确表态，并谴责（以色列）针对（伊朗）核设施的袭击。我们期待美国退出这场冲突。”

阿拉格齐表示，以色列现在的做法是破坏伊朗与美国就核问题的谈判。他说，伊朗不相信美国未参与其中的说法。“美国有必要明确表态，并谴责（以色列）针对（伊朗）核设施的袭击。我们期待美国退出这场冲突。”

阿拉格齐表示，以色列现在的做法是破坏伊朗与美国就核问题的谈判。他说，伊朗不相信美国未参与其中的说法。“美国有必要明确表态，并谴责（以色列）针对（伊朗）核设施的袭击。我们期待美国退出这场冲突。”

相关新闻

以军说袭击80多处伊朗核项目相关目标

以色列国防军15日发表声明说，在情报机构的指导下，以军战机14日夜夜越伊朗首都德黑兰，袭击了80多处伊朗核项目相关目标。声明说，袭击目标包括伊朗国防部

总部、核项目总部以及伊朗隐藏核档案的一些地方。以军将继续加大打击力度消除伊朗核威胁，使其丧失关键的武器生产能力。以军发言人阿维凯·阿德拉伊15日

在社交媒体上说，以军对伊朗中部伊斯兰军的核设施进行了“有力打击”。但他未说明打击的具体时间。阿德拉伊说，以军将持续打击伊朗的“战略能力”，尤其是与核计划相关的能力。（新华社）

我国成功实现商用堆生产钷-90

新华社北京6月15日电 中核集团6月15日宣布，经秦山核电“和福一号”辐照后的钷-90玻璃微球已顺利出堆并通过相关检测，标志着我国成功掌握商用堆生产钷-90的技术，可实现批量化生产。

据悉，钷-90微球被誉为肝癌介入治疗领域的“精准核武器”，其通过释放β射线精准摧毁肿瘤细胞的特性，正成为国际常用的中晚期肝癌治疗的重要手段。相比常规体外放射治疗，钷-90微球介入治疗具有辐射剂量更高、辐射范围更小、作用更加精准等优势，降低了对人体正常组织的损伤。

然而长期以来，我国临床使用的

钷-90玻璃微球完全依赖进口。因此，钷-90玻璃微球国产化，带来的不仅是技术上的突破，更是万千肝癌患者的希望之光。经检测，该批钷-90玻璃微球比活度等参数满足设计需求，标志着秦山核电填补了我国商用堆辐照生产钷-90的技术空白。

记者当日从中核集团获悉，目前，秦山核电正联合上下游企业、科研团队、大型医院等在浙江海盐构建“同位素研制—药物研发—临床应用”全链条国产化体系，同时秦山核电的“和福一号”还将肩负起超-177、铈-89等多种国内紧缺短半衰期医用同位素的规模化生产重任，产能有望满足国内需求。

全国夏粮小麦收购量超1700万吨



新华社北京6月15日电 截至6月13日，全国夏粮收购工作开局良好，已累计收购夏粮小麦超1700万吨，进展顺利。图为6

月14日，在山东省临沂市平邑县一粮食收储企业，传输线向仓库运送夏粮。新华社发

海口一免税公司员工“套购”千件免税品私售万件有税赠品被判刑

新华社海口6月15日电 海口市一免税公司员工许某为牟利，“套购”免税品1627件，还伙同他人利用管理漏洞和职务便利，监守自盗上万件有税赠品私售。日前，海南省第二中级人民法院对该案作出一审判决，许某犯走私普通货物罪、职务侵占罪，数罪并罚，法院决定对其判处有期徒刑2年2个月，并处罚金25万元。

法院经审理查明，2019年2月起，许某为获取非法利益，在明知海南离岛免税相关政策的情况下，找亲戚朋友借用他人离岛信息及免税购物额度购买免税品，待离岛到机场提货后，私自拿出销售获利。

2022年5月至12月期间，许某、赵某合谋共6次将公司有税赠品私自拿出销售，许某通过社交账号共向沈某甲、沈某乙等人，销售面霜、护肤品等商品至少10005件，共计72.15万余元，其分得57.97万余元。

除了其他购买人的社交账号，并加入其他代购群推销上述免税品。2019年2月至2021年6月期间，许某共套用他人离岛免税额度购买1627件价值75.7万余元的商品，销售回款91.32万余元。经洋浦海关审计，涉嫌偷逃税款18.44万余元。

法院另查明，2022年，许某担任海口美兰机场某免税店有限公司储运组有税仓库管理员，其与储运组组长赵某（另案处理）合谋，利用管理漏洞，将本应发放给免税门店的有税赠品，私自拿出销售获利。

2022年5月至12月期间，许某、赵某合谋共6次将公司有税赠品私自拿出销售，许某通过社交账号共向沈某甲、沈某乙等人，销售面霜、护肤品等商品至少10005件，共计72.15万余元，其分得57.97万余元。

新西兰将对持有有效澳大利亚签证的中国公民试行免签政策

新华社惠灵顿6月15日电 据新西兰政府网站15日公告，自2025年11月起，新西兰将对持有有效澳大利亚旅游、工作、学生或家庭签证的中国公民试行免签入境政策。免签政策将试行12个月。

公告说，这部分中国公民只需申请新西兰电子旅行许可，无需申请签证，即可在新西兰停留不超过3个月，但新政策不适用于经澳大利亚中转的旅客。

新西兰移民部长埃丽卡·斯坦福表示，除以上免签政策外，新西兰政

府还将进一步简化签证流程，为申请人提供更多便利。2024年，新西兰向中国游客签发了超过24万份旅游签证，她希望该数字能继续增长。

新西兰旅游与酒店业部长路易丝·厄普斯顿表示，中国是新西兰最重要的旅游市场之一。

据新西兰政府公布的数据，截至2025年3月的一年中，中国游客为新西兰经济贡献约12.4亿新西兰元（1美元约合1.66新西兰元）。厄普斯顿表示，希望这一数字持续增长并推动新西兰经济持续发展。

紧接 A01版

策和发展规划都应该顺应人民意愿、符合人民所思所盼，从群众中来、到群众中去。五年规划编制涉及经济社会发展方方面面，同人民群众生产生活息息相关，需要把加强顶层设计和坚持问计于民统一起来，把社会期盼、群众智慧、专家意见、基层经验充分吸收到规划编制中来。

文章强调，谋划“十五五”时期经济社会发展，必须准确把握“十五五”时期的阶段性要求，着眼强国建设、民族复兴伟业，紧紧围绕基本实现社会主义现代化目标，一个领域一个领域确定目标任务、提出思路举措。对各方面的目标任务，要深入分析论证，确保科学精

准、能够如期实现。要统筹谋划，抓住关键性、决定性因素，把握好节奏和进度，注重巩固拓展优势、突破瓶颈堵点、补短板弱项、提高质量效益，与整体目标保持取向一致性。各地区编制本地区规划要结合实际，实事求是，提高规划执行力和落实力。

“土生土长”的高品质大米
江报“侨农壹号”
江门昌大昌、祥华超市、五邑农家煲仔饭连锁店
同步上架销售!
江报出品
江门日报发行有限公司 咨询电话：0750-3507689